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Respons Analyse gjennomførte en spørreundersøkelse til innbyggerne i Trøndelag 
på oppdrag fra Trøndelag fylkeskommune. Vi presenterer et utvalg av svarene her. 

Formålet med undersøkelsen var å sette søkelys på tema bærekraft og bidra til 
innbyggermedvirkning i kommunenes beslutningsprosesser før ny planstrategi. 

Undersøkelsen foregikk fra 5. september til 17. september 2023 og ble sendt ut som 
SMS med link til et web-spørreskjema. Målgruppen var alle innbyggerne i 
Trøndelag fylke. 

Respondentene ble spurt om hvor enige de var i ulike utsagn. Hvert utsagn er 
besvart på en skala fra 1 til 6, hvor 1 = Helt uenig og 6 = Helt enig. I denne rapporten 
presenteres en prosentandel som er enig i utsagnet (har svart 4, 5 eller 6).

Svarene fra innbyggerne i Namsos kommune tyder på at de er:
● Litt mindre fornøyd med lokale institusjoner enn resten av fylket
● Mindre fornøyd med Namsos kommune som sted å vokse opp, men litt mer 

engasjert i lokalsamfunnet
● Opptatt av klima og miljø
● Opplever litt mindre økonomisk trygghet og mer politisk og økonomisk 

ulikhet

 

847
respondenter i Namsos kommune
(Svarprosent 17 %)

53 % 
menn
 

26 %
1-3 år ved 
Univ./Høgskole
 

64 %
Yrkesaktive 
 

47 % 
kvinner
 

29 % 
4 år eller mer ved 
Univ./Høgskole
 

847 respondenter i Namsos kommune har svart på spørsmål om bærekraft og 
innbyggermedvirkning

30 % 
Trygdet/ 
pensjonist
 

4 %
Student/ 
skoleelev
 

45 %
Grunnskole/ 
Videregående/ 
Yrkesskole 
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Innbyggerne i Namsos kommune er mindre fornøyd med lokale institusjoner 
enn snittet i Trøndelag

Jeg har tillit til kommunepolitikerne 
(41 prosent i Trøndelag)37 %

Kommunen bruker ressursene (tid og penger) 
på en god måte
(32 prosent i Trøndelag )25 %

Andelen som er enige i følgende utsagn

Kommunen informerer innbyggerne på en 
enkel og forståelig måte 
(51 prosent i Trøndelag)51 %

Svarene i undersøkelsen kan tyde på at 
innbyggerne er mindre fornøyd med 
kommunen enn snittet i fylket. 
Respondentene er i mindre grad fornøyd 
med hvordan kommunen bruker ressurser 
på og har mindre tillit til 
kommunepolitikere enn snittet i 
Trøndelag. Når det gjelder hvor fornøyde 
respondentene er på informasjon så er de 
på snittet til resten av fylket.  
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Innbyggerne i Namsos kommune er engasjert i frivillig arbeid, men vurderer 
sin  kommune som mindre god å vokse opp i enn snittet i fylket

Det er viktig for meg å engasjere meg i frivillig 
arbeid 
(48 prosent i Trøndelag)52 %
Jeg opplever at min kommune er god å vokse 
opp i 
(73 prosent i Trøndelag)63 %

Andelen som er enige i følgende utsagn

Jeg opplever at jeg har mulighet til å være 
med å påvirke utviklingen i mitt 
lokalsamfunn
(32 prosent i Trøndelag)32 %

Spørreundersøkelsen tyder på at 
innbyggerne i Namsos kommune er mer 
involvert i frivillig arbeid enn fylket som 
helhet. Når det gjelder mulighet til å 
påvirker er svarene fra respondentene lik 
snittet for fylket. 

Samtidig tyder svarene på at færre 
opplever at kommunen er et godt sted å 
vokse opp. Respondentene er i snitt 10 
prosent mindre fornøyd enn snittet i 
Trøndelag. 
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Innbyggerne er opptatt av klima og miljø

Fremkommeligheten for syklister og gående 
bør prioriteres fremfor bilister
(43  prosent i Trøndelag)47 %
Jeg tar bærekraftige valg selv når det koster 
meg mer 
(48 prosent i Trøndelag)50 %

Andelen som er enige i følgende utsagn

Det er viktig for meg at min kommune bidrar 
til å redusere klimagassutslippene i Norge
(60 prosent i Trøndelag)62 %

Innbyggerne i Namsos kommune oppgir 
at de opptatt av klima og miljø.  De svarer 
at det er viktig for dem at kommunen 
bidrar til å redusere klimagassutslippene. 
De svarer også i større grad enn snittet i 
fylket at de også selv tar bærekraftige valg, 
selv når det koster dem mer. Flere i 
kommunen enn i fylket ønsker at 
fremkommeligheten for syklister og 
gående bør prioriteres fremfor bilister. 
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Svarene tyder på at innbyggerne opplever litt mindre trygghet 
og litt mer økonomisk eller politisk ulikhet 

Jeg kjenner ikke til barn og unge i min 
kommune som er forhindret fra å delta på 
fritidsaktiviteter på grunn av økonomi 
(38 prosent i Trøndelag)37 %

Jeg er trygg på at kommunen behandler alle 
grupper rettferdig uavhengig av kjønn, 
funksjonsevne, etnisitet, religion, seksuell 
orientering e.l. 
(56 prosent i Trøndelag)

53 %

Andelen som er enige i følgende utsagn

Kommunen 
informerer 
innbyggerne på en 
enkel og forståelig 
måte (51 prosent i 
Trøndelag)

47 
prose

nt

Jeg er ikke bekymret for at min 
arbeidsplass blir overflødig i fremtiden 
(74 prosent i Trøndelag)73 %

Ut fra svarene å dømme opplever  
innbyggerne i Namsos kommune mindre 
likhet og økonomisk trygghet enn resten 
av fylket. 
De svarer i litt større grad enn snittet i 
fylket at de kjenner til at barn og unge blir 
ekskludert fra fritidsaktiviteter på grunn 
av økonomi, og de opplever i mindre grad 
enn resten av fylket at kommunen 
behandler ulike grupper rettferdig. De er 
også litt mer bekymret for at deres 
arbeidsplass skal bli overflødig. 
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